Kegpdhawo 4

Ocewpla [Towyviwyv

4.1  IHalyvia unodevixo adpolopatog 6 XAVOVIXT

Ielelely

Y10 xepdhoro autd e€etdloupe mobyvior undevixol adpoiopatoc e xavovixy| popy (zero
sum games in canonical form). Ta nafyvia autd pnopolv va teptypoagoly and éva mivoxo
mou b{del TNV apol31) mou didel o maixtng 11 otov malxtn L T mopdderyya, otov axdhoudo
Tivaxa

maixtne II: Edoyiotornotel

(4.1)
maixtng It Meyiotonouel

W W Ot
O N =
— e

o matxtng I emAéyer yoouun eved o mabxtng II oAy, xau and Tov cuvduacud Twv 800
ATOPAoE®Y TEOXUTTEL 1) opol3Y) mou Vo mpénet var thnpwoet o I otov I (1 onola Befainc
unopel vou efvan xan opvnTixy). Xto mapdderyuya g (4.1) o maixtne I, av naiZer npdrog,
Vo mpémer va emAECeL TNV 21 yeauuy| Yot auth €yel To peyaditepo eddyioto. O maixtng
IT mou nailel dedtepog avayxacTixd Vo emAEEer TOTE TNV OeUTERN OTHAN Xou Yo TATPWOEL
2 povdoeg otov . Onotadrimote dhhn emhoyr and tnv mhevpd tou I odnyel oe wxpdTepn
ool ya tov 1. Avtiotorya, av o malxng II nailer mpdtog, 10t Yo mpémel vor emAéCet
™V OTHAN UE TO JIKPOTEpo uéyioto, dnhadh tnv othin 2. Téte o maixtng I mou nailet
0evUTEpOC Vo mEEMEL avary xaoTXd vor eMAECEL TNV Yooy 2 xon Vo Tdpet apol3r| xon mahL 2
HOVAOES. LNy TepInTwaon auTh 0V €yet onuacia Tolo¢ and Toug 600 Talxteg tailel TpKMTOC.
Trdpyouv duwe dAha mafyvio ota onolol To motdg nailer mpwtoc (Snhadr n mAnpogopia mov
pmopel va éyer évag malktng yia tg anopdoeis tov dAAov) €yel onuooio. Do napdderyua,
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oty nepintwor Tou Tty viou e Tov axdhovdo Tivoxa

maixtng II: Edayiotororet

-3 -2 4 (4.2)
maixtng It Meyiotornouel 2 3 1
4 0 -2

otav o malxtng I nailel mpddtog téTE Vo emAéCel Ty ypauur| 2 1 ool €yel 10 UeYahOTERO
ehdytoto mou etvar (oo ue 1. O nabxtng IT Stokéyel T6Te Ty othAn 3 xou divel agol3) 1 otov
I. ‘Otav o maixtng I nailer mpodtog téTe Yo emAECEL TNV OTHAT UE TO UXPOTERO UEYLOTO,
OnAadY) TNV oTHAAY 2, omdte o I dwhéyer Ty ypouun 2 xaw naipver 3 wovddeg and tov 1L

Aqupa 4. Av X, Y, 0o otvoda ka1 f : X XY — R tdre

SupxeX infyGY f(xa y) S innyY SqueX f(I7 y)

Anédedn Ioyver ot inf ey f(z,y) < flz,y) v xdde (z,y) € X x Y. Suvende,
TolpywyTag supremum we npog & € X, sup,e x infyey f(2,y) < sup,ex f(2,y) yioa 6ha ta
y € Y. Iaipvovtag topa to infimum w¢ mpog y € Y oty teleutaior oy€on cuUTATOVEL
NV amodell).

I3 ’ / _ ’ . _ .
Optowds 3. Av évag nivakag A = (a;;) kavoroiel Ty max; min; a;; = min; max; a;;
7 / 7 / Ve / / . . /7
tote Oa Aéue 6t éyer oaypatiké onueio. Av avtiiétwg max; min; a;; < min; max; a;; tote

o mivakag dev éyel oaypatnikd onueio.

Amoé v mapamdve culhTnom eivon cagéc 6TL, oY 0 TVUXC TOU TaryVIou €YEL CoyUATIXG
ornuelo ToTE omoladToTe TANEOoYopia EyEl Evag TalXTNE Yol TNV AmdYAcT) TOU GANOU BEV
emnpeedlel T OixY| Tou oTpaTNY. X auTh TV Tep{nTwor To Talyvio €yel Moo ue kalapég
otpatnyikés. Av o mivoxag dev €yel caypatixd onueio TOTE 1 TANEoopla Tou UnopEl va
Y€l 0 €vag TAlXTNG YIoL TNV OTEATNYIXY TOU dAAOU eRNEEALEL xon TNV OLxr) TOU GTEATYIXY.
To maiyvio oev €yel Moo ue kallapés orpatnyikés.

4.2 Mewxtég otpatnyXeEg xal To YeueAlnoeg Yempnuo

Mo pexth otpotnyi (¥ tuyonomomuévn otpatnyxy)) eivar yior xatavour mavotntag
TdVe GTO GUYORO TWV GTEATNYIXWY evOg maixTtn. O malxtng dnhady| anogaoctlel byt mol
otpatrnyih Yo emAéler ahhd ol xatavouy| 0To YOpo TV oTpatnYw®y Ya emiéler. O
Aoyog yia Tov omofo évag maixtng Yo Ynopoloe va anogacioel va emAECEL ol UEXTT O-
TporTnyir ebvon enetdh ovaryxdletan vor todet tpdtoc. Ior mopdderyua, otov mivaxa (4.2) o
omolfog dev €yel cayuatixo onueio otav o I tallel mpodtog xepdilel 1 yovdda eve otay mailel
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0eUTEPOC 3 UoVades. Av o malxtng I dnhowoel 6Tt Yo emhéCer g TEEG DUVATEG EVERYELEC
Tou pe avtioToyeg mavoTNTES X1, T2, X3, TOTE 0 TakxTng II avaryxdleton vo emhéCet €tol
OOTE VoL EAAYLOTOTOGEL TNV PEOT aotBY) Tou Yo dwoel otov I dnhadr xaheltan vor emAéEel
TO EAAYIOTO AVAUEGA OTA

(—3551 + 2$2 -+ 41’3 , —2.1'1 + 3.T2 s 4331 + X9 — 2.’E5) .

Mo mopdderypa, av 1 = 1/10, 2o = 9/10, 25 = 0 té1€ 0 II éyer va emhéler 10 ehdyioto
avdpeoa ota (1.5,2.5,1.3), cuvende emhéyer Ty tpity 6TAAY, xou diver apoBy| 1.3 otov
I. "Apa, 6tay o malxtng I «matler mpwTogy, Otay dnhadt €yel Adyoug va motelel 6Tt o 11
Yvopiler v otpatnyxh Tou Yo TeoTAGEL Wiol UEXTY (TUYMOTOINUEVY)) GTRUTNYIXT DOTE
vo auéroel to €004 tou. To (dlo BéBana toyvet xan yiow Tov matxTty IT mou unopel va €yel
eniong xivntpo va vloVeTHoEL plal UELXTY OTEAUTNYIXY).

Ye évor yevixo madyvio mou meptypdpeton omd €va mivoo m X n, A = (a;;), av o naixtng
I vioVethoet TNy pexth otpatnyed oy, ¢ = 1,...,m xow o Il v y;, 7 = 1,...,m t61€ 7
) / / / T n m
uéon Ty e agolBrc tou II mpog tov I eivon o Ay = ijl Yo Ty

Onwe eldaye max; minja;; < minjmax; a;; Ye 6oTNTA 6Tay 0 Thvaxag €yel coy-
wotixd onueio. O ywpog Ohwv Twv UewTwyv otpatrnyxwy tou I v to simplex X :=
{(z1,...,2p) 2, >0, D27 2 = 1}, Topbuola 0 YMEOS THV UEXTMOY OTPUTNYIXWY TOU
Mebvor oY :={(yr,...,yn) 12 >0, 30 y; = 1}

Ocdpnua 21 (Von Neumann). Kdle nafyrio tng avwtépw popeng éxel Adon e pektés
oTPATNYIKES, dnAadn

max min o’ Ay = min max 2’ Ay. (4.3)
zeX yeY yeY zeX
Ano6delly Oétoue vy = maXgex Milyey 2T Ay xou v = Ming,cy MaXgex T Ay ue

oxomo va Oeiloupe 6Tt vr = vy, Amo To Muua 4 woylel 6Tt v < vrr, CUVETKS apXEt
var DEEOLYE OTL 1) OYECT) QUTY| IXAVOTOLEITOL UE LOOTNTOL.

Eow A=a1 | az |- | a,] ot otihec tou mivoxar A. T Ty amddetln tou Yewpruorog
Yo yenoyonotiooude Ty 0elTepn dtotinwor tou Afuuatog tou Farkas. Av to 0 avixet
otV xVpTh Vixn TV onueiwy ay, ..., an, €1, .., ey otov R™ 16TE UNdPYOULY TEaYHATIXOL
s;>0,7=1,2,...,m+n, 100l OCTE

n

E aijsj—l—an:O, i:1,2,...,m,

J=1

m-+n

Zszl.

J=1

ANNG Bev etvan duvatov va €youue s; = 0 yia xdde 7 = 1,...,n yiorl t61E ToL povadtaio
otavOouota €; Vo ftay ypauxd eCapTNUEVA.  BUVETWS Z?Zl s; > 0 xou umopolue vo
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oploouye TIC TOOOTNTES
S.
o J
AN > AT
j=15j
’ ’ 7 n ’ 7 7 i 7
Yl TIC omoleg toy Vet OTL 23:1 y; = 1. Luven®e, and To Tapandve €YOUUE OTL

n

Snti .
Zaijyj = _Znn—ﬂ S 0 VZ.
j=1 j=157

‘Apa, yiow Ty ouyxexpupévn emthoyh Ty y; and tov tadxtn I, 27 Ay < 0 yia onowedfimote
emthoYT| TwV T; ond Tov I, ouvende maxgex 27 Ay < 0y to ouyxexpywévo y € Y xa
V71 = Mingey maxgex o1 Ay < 0 xotd peillova Moyo. "Apa éyouue

vr <vrp < 0. (4.4)

‘Eotw topa 611 1) tpwtr tepintworn Tou AMuuatog tou Farkas oev woylel. Taote Yo oy e
UTOYPEWTXA 1) 0eUTEET. AUt ornualvel 6Tt UTdpyEL T = (1, ..., 2y) TéT010 GOTE T; > 0
o xdde i =1,...,m, Yo x; =1, xou Yo wa; > 0y j = 1,...,n. Buvende yio
0 ouyxexpwévo T éyoupe xl Ay > 0 v xdde y xon emouévec, enavalauPdvovioc Tov
TEONYOVUEVO GUALOYIOUO €youpe vr > 0 xou

0< V1 < Vrr- (45)

Egbcov vnoypewtind npénet vo toylel eite 1 (4.4) elte 1 (4.5) ovunepaivouye ot eivor
adUvaToy vo toyvel vy < 0 < vyy.

'Eotw tdhpa o naiyvio mou avtiotowyel otov tivaxa B = (b;;) 6mou b; = a;; + k Vi, j.
[pogavare 27 By = T Ay + k v x80¢ 2,y xou ouvenare vr(B) = vi(A) + k, vy (B) =
vir(A) + k. Aol vi(B) < 0 < vy(B) elvon adivarov, vi(B) < —k < vi(B) ebvan
aduvatoy Yo xdde k € R mou cuverdyetan 6Tt vp < vy efvan adUVaTOV. ‘Apa, ovaryxaoTIxd,
VU = V1.

4.3 Teoapixdg UTONOYIOUOS TNG TS

[t var xotovoioouue xahOTepal UEPWXES oo TG €VVOLEG ECETALOVUE TEPITTWOELS TTOU O €VOG
TOUAdYLOTOV amd Toug dUo maixTeg €yel uovo dVo emhoyéc. X auth TNy mepintwor eivan
OLUVATO Vol EMAVGOLUE Ypapixd To Talyvio. Ou e€etdoouue To €& mapddetyua. O maixtng
IT xp¥PeL 670 Y€l Tou Eva vouopa elte Tou €vdg elte Twv o0 cvpw. O mailxtng I pavtedel
T vouopa €yel xpOdet o 11 xar av 1o methyel maipvel To vououa ahhing Thnedvet otov [ 1.5
eupw. To mawyvidl nofleton mohhég gopéc. Ilowd ebvon 1 BéATioTn otpaTnYh| xdle TalxTy
xal wotd elvon 1 a&lar Tou Ty VIdloy;
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O nivoxoc tou mowyviou (mou Sefyver ta tood mouv TAnedvet o II otov I) ebvan

madxtng 11

, I 1 —1.5
picivaale 15 9

Eivar cagéc 6tL 0 mivoacag Tou manyviou autol dev €yetl cayuotixd onuelo. Av o maixtng
I dniwoer mpwtog TL moTeleL OTL elvon To vowopa xot o maixtne 1T uropel va xpddel to
vouopo UETA TNV ORhwon ToTe aoparag Vo diakélel to avtiveto xou Yo xepdloel and Tov
maixtn I 1.5 eupdd. Av o maixtng II dnhodoet mpodtog T vopopa €yel xplel t6te o I Vo o
mdpet. O II 1o yvwpeller xon Y1dutod Yo xplder Eva evp®.

Ac¢ molye howndy ot o II ypnowonoifoet ueixtéc otpatnyixéc. Ankovetl ot Yo xpUiet
1 eupe e mdavétnta yi xou 2 evpdd pe miovotnta yo = 1 — y1. (Axdpn xar av 8ev o0
Onhwoet, agol to mouyvidl tailetar ouvéyea o I Yo o xatoddBer av cuAAEZEL oTATIGTIXG
ototyeio.) Av o I yavtéder 1 evpdd t61e 1) Yéom Ty g opoBric mou Yo ndpet ond tov 11
ebvor 43 — 1.5(1 —y1). Avol wovTédet 2 eupd ToTE 1) Pé€or auotBy) tou Yo et and tov I
etvar —1.5y1 +2(1 — y1). O maixtne I 8ev Epet  vououa €yet xpliet o II, unopel dunc
va exTiprioel Ty miavotnTa i cLVETKS Vo Tel

Levpd av iy — 1.5(1 —y1) > —1.5y; +2(1 — 1)
2 evpd avyr —1.5(1 —y1) < =15y +2(1 — 1)

xat 1) wéomn auotBy| mou VYa mdpel Yo etvan
max(y; — L5(1 —y1) , —1.5y1 +2(1 — 1)) (4.6)

Autéd 1o yvopiler o II (nou ehayiotonotel) ouvende Yo emhédel 10 y; €ToL WOTE VoL E-
Aayrotonotfioer Ty (4.6). H péon tun e aporic mou minpdver etvor

ooin, max(y; — 1.5(1 —y1) , —1.5y1 +2(1 —v1)).

Enopéveg o 11 dloéyel 1o y1 étor wote ¥y — L.5(1 —y1) = —1.5y1 +2(1 — 1) oy = %

xou M agla Tou mowyviou ebvan 2 — 3.5y = —1/24. Avuté ornuotver 6L o II mAnpover xatd
uéco 6po otov I —1/24 EUPK. LUVETWS To oty vidt elvon emixepdéc yio Tov I av madleTon
BéltioTta xar Tou anogépet uéoo xépdoc 1/24 eupd xde @opd.
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Yyfuo 4.1: Y10 oyfua BAémovye Tt u€om Tiuh g apoiBric mou thnpavet o II otov I dtay
o II yenowonotel pewty| otpatnyh ye mavotntes yp xou yo = 1 — yp. H moyerd ypouu
etvow y max(y1 — 1.5(1 —y1) , —1.551 +2(1 — y1)). Buvende o II Swhéyer y1 =10 onueio
Tounfc xou TANpoVEL xota wéoo 6po 1/24 eupdd atov .

42



4.4 Enilvon pe tny Borndeia Tou ypauuixod Tpo-

Y PAULUATLOUOD

‘Eotw évag mivaxag A m xn. O naixtng I, o onolog Swhéyel ypauués ueyiotonotel xat €yt
m emhoyeg, eve o tadxtng II o omolog Slakéyel oTHAEC ehaytoTOTOlEL XU EYEL N ETAOYEC.
Av o mouxtng I Swhé€er v ypouur @ xou o II v otihn j tote o II minpdver otov I o

7006 a;; Tou BIVEL 0 TivoxaC

ai
a1

a2
a22

Q32

Am2

CLlj
a/2j

aij

amj

Q1n
A2p,

Qin

amn

. Ac uroVéooupe 6Tt o I emhéyer ™y Tuyonononuévy oteat YA (Y1, Y2, -, Yjys - - - Yn)
NV omola xat avoxow®ver 6tov I Av o I emhé€er tny ypouus| ¢ TOTE To Y€Go T0GH oL Va
elonpdéel and tov I elvon ajyr + appys + -+ + agy; + - -+ + AipYn. Acdopévou 6TL VéheL
VoL UEYLOTOTOMoEL Ta €5008 Tou Vo SLHhEEEL TO 4 avdhoyo. LUVETGC 1) o&lar TOU Ty VIdLoU

elvon

V= max ap¥Y1 + ai2Y2+ -+ a;y; + 0+ QGinln

i=1,2,....m

O matxtng II Yo drokéer tic miavdTtnTeg ¥; €T0L WOTE Vol EAAYIGTOTOLEL TO V. LUVETWS 1)
afior Tou Touy VoY BIveTon and TN AIGT| TOU YROUUIX0) TROYEIUUATOS

min v

U.TT.

a1 Y1 + QY2 -+ Al

y1+...+yj+...yn
a11y1 + aioyoe - - -+ agY; -

= 1
+ A1nYn S v
+ QinlYn S v

Am1Y1 + Am2lY2 -~ - + AmjYj - - + AmnYn S v

yjzoaj:LQ:

To clotnua autd Yed@peTon [GOBIVIUN WS
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min v

U.T.
y1+---+yj+---yn = 1
V=AY — Yo — Ay — QY = 0
V= QiY1 — QY2 — QY — QY > 0
U= 1Yy — Am2l2 " = Amjlj = GuplYn = 0
y; >0, j=1,2,...,n, vehehiepn.
To duixd yeauuxd Tedypauua etvar To
max u
U.T.
$1+"'+$i+"‘5€m =
U= 11T — Q19T — - A% — s — Ay S0
U — i1 T — Qg% — -+ + Qi — -0 = QinTm, <0
U— Ap1T1 — Apa®2 =+ + ApjT =+ + ATy, < 0

r; >0, 1=1,2,...,m, uekedepn.

H Yewpio tng duixétnTag e€aopariler 6L 1 BEATIOTH T TOU ¥ TOU TEOXOTTEL Ad TNV
Moo TOU TEWTEVOVTOE TEOPBAAUNTOS WooUTHL UE TNV BEATIOTY TIUY| TOU TEOXUTTEL And TN
Moo tou duixo0. Auti ebvan 1) a&iot Tou Tonyviou.
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